





Ринг-театр продолжалось 19 дней. В субботу оно закончилось и председатель суда объявил, что речь о вопросе о виновности будет объявлена во вторник, 4-го (16-го) мая, в четверть часа по пополудни, определив время как по указу за такими владельцами не остается право жалобы. В последнее время, в глашанье управлений иррегулярных войск получаются неоднократные заявления самого областного начальства о неудобоприменимости в данном случае распоряжения 1880 года.

Нам сообщают, что по статическим данным о распространении чумы на рогатый скот в южных губерниях, за время от 7-го до 21-го апреля текущего года, замечено: в херсонской губернии 115 случаев заболевания, в двух уездах екатеринославской 93 и в бессарабской области 214; из них почти половина заразилась вследствие небрежности скотовладельцев. Из числа заболевших 105 штуки рогатого скота пали, не много больше 50 выздоровело. Мистерии землемирами управляемы составлены на основе комиссии для наблюдения на месте за правильностью исполнения скотовладельцами существующих на этом предмет законоположений.

#### ПОСЛЕДНИЯ ИЗВЕСТИЯ

Съ прибытием в Петербург наш посол при турецком правительстве г. Новиков, как нам передает из довольно компетентных источников, подаст в отставку.

Мы слышали, что 8-го мая сенатор Манассеин выезжает из Петербурга для производства ревизии в Прибалтийском крае; ревизия эта будет производиться в течение, по крайней мере, 9 месяцев, причем в распоряжение сенатора ассигнована сумма в 70 тысяч рублей.

Мы слышали, что министром внутренних дел, согласно поступившим ходатайствам, разрешено городским думам и земским управлкам заключать контракты с предпринимателями по городскому и земскому благоустройству, акционерными компаниями и т. п., без предварительного исчисления на это разрешения министерства, так как практика показала, что эта формальность без всякой надобности тормозит часто ход дела, нетерпящего отлагательств.

Мы слышали, что некоторые земства представлена в министерство внутренних дел ходатайства о том, чтобы иметь при земских выборах, предоставлено было практиковать, между прочим, следующий порядок: ть лица, на которых числятся земская недомы, не должны быть избираемы в гласные, как это практикуется ныне при избрании думских гласных по городовому положению.

Мы слышали, что военное министерство обратило внимание на следующее обстоятельство, имеющее место в военных учреждениях: поднесение подарков должностным лицам, устройство обедов в честь какого-нибудь события и т. д. влекут за собою вычет из жалованья чиновников, что иногда производится против желания последних. В виду этого последовавшим недавно приказом по войскам на будущее время запрещается практикование вышеизначенного порядка и всякое устройство общих празднеств должны производиться на добровольные взносы офицеров.

Военный министр, как мы слышали, обратил внимание на то, что в последнее время среди офицеров казачьих войск большой процент составляет лицо не-казачьего происхождения, что нередко отмечается на отношениях к ним низших чинов, как на полковом ученик, так и венчеславы. Привезено это явление не соответствующим тьм порядкам, которые имеют место в казачьем строю, военный министр предписывает атаманам казачьих войск ограничить прием в казачьи полки офицеров не казаков числом до 20%. Виду этого, в настоящее время, командиры казачьих полков обязаны о всяком зачислении вышеизначенных офицеров уведомлять начальника атамана.

Мы слышали из вчерных источников, что последовавший в 1880 году указ о выселении евреев из Донской области оказывается трудно применять на практике. Так, кроме вопроса о праве проживания в Донской области евреев, кончиких курс учебных заведений 1-го разряда, о которых мы уже сообщали, в настоящее время возник центральный недоразумение: во 1-х, по поводу прослушивания определенного срока на военную службу и тьм самим проприетарных прав на жительство во всех городах России, во 2-х, по поводу тьм, которые до 1880 года приобрели недвижимые имущества в

пределах Донской области, но, не предвидя в будущем вышеизначенного указа, не закрыли этого приобретения нотариальным порядком; между тьм, как по указу за такими владельцами не остается право жалобы. В последнее время, в глашанье управлений иррегулярных войск получаются неоднократные заявления самого областного начальства о неудобоприменимости в данном случае распоряжения 1880 года.

Нам сообщают, что по статическим данным о распространении чумы на рогатый скот в южных губерниях, за время от 7-го до 21-го апреля текущего года, замечено: в херсонской губернии 115 случаев заболевания, в двух уездах екатеринославской 93 и в бессарабской области 214; из них почти половина заразилась вследствие небрежности скотовладельцев. Из числа заболевших 105 штуки рогатого скота пали, не много больше 50 выздоровело. Мистерии землемирами управляемы составлены на основе комиссии для наблюдения на месте за правильностью исполнения скотовладельцами существующих на этом предмет законоположений.

— „Русск. Вѣд.“ пишут из Петербурга, что открытие всероссийской промышленной выставки в Москве состоится в присутствии его высочества великого князя Владимира Александровича, который, по слухам, 12-го мая изволит присоединиться к этому.

— „Русск. Иваниль“ сообщает, что въехавшие въчера из Москвы въезды парусинами мѣшками и вводятся водонесущими баклагами, сухарными мѣшками и саложными чаделами парусинами, новых образцов.

— Въ „Прав. Вѣст.“ обнародованъ указ правительству сенату о назначении контр-адмирала Вейса керч-еникальскимъ градоначальникомъ.

— По словамъ „Новостей“, назначенъ генерал Черниева туркестанскимъ генерал-губернаторомъ окончательно.

— Тайный советник Гирсь, брат министра иностранныхъ дѣлъ, отправляется въ Сибирь для установления различий сибирского генерал-губернаторства.

— Бывшій болгарскій военный министр Крыловъ прибылъ въ Петербургъ.

— „Новое Время“ сообщает, что великія княгиня Александра Петровна нынѣшнимъ лѣтомъ совершила путешествие въ Бѣлое море, где поѣхала Соловецкій монастырь.

— Въ настоящее время приступлено къ печатанию свода работъ и заключений същихъ людей по переселенческому вопросу. Представление же министерствомъ готоваго законопроекта въ этомъ направлении въ государственномъ совѣтѣ состояться не ранѣе осени.

— Телеграммой изъ Парижа извѣщаются: „Голосъ“, что здоровье И. С. Тургенева опять ухудшается.

— „С.-Петербург. Вѣд.“ передаютъ, что въ процессѣ Кобозева, настоящая фамилия которого Богдановичъ, подсудимыхъ 18 чел., въ томъ числѣ двѣ дѣвицы, она будетъ рассматриваться въ концѣ мая и началѣ июня.

— 4-го мая въ Вильѣ скончалась Елизавета Степановна Каменская.

— „Русск. Вѣд.“ пишутъ изъ Петербурга, что на днѣхъ военный министр сдѣлалъ распоряженіе по казачьимъ войскамъ, чтобы къ августу мѣсяцу въ областныхъ городахъ были собраны депутаты отъ казаковъ для присутствія въ Москвѣ при коронации Ихъ Императорскихъ Величествъ. Депутаты будутъ состоять изъ представителей отъ штаба и обер-офицеровъ — по одному, и по два — отъ низшихъ чиновъ каждого округа; число представителей отъ области Войска Донскаго должно быть вдвое болѣе числа представителей отъ остальныхъ казачьихъ войскъ.

— По словамъ „Моск. Вѣд.“, въ правительственный сферѣ рассматривается вопросъ обѣ устройствѣ рабочихъ земледѣльческихъ колоній для условно освобожденныхъ арестантовъ и для лицъ, приговариваемыхъ къ отданію за разработку сельскихъ обществами.

— Военное министерство занято, между прочимъ, изученіемъ вопроса, касающагося рационального расходования топлива отпускаемаго на варку пищи, хлебопеченье и отопленіе казарменныхъ помѣщеній, а также выработкой правилъ о замѣнѣ въ нѣкоторыхъ мѣстностяхъ дровъ минеральными топливами.

— 7-го мая, въ петербургской судебной палатѣ, по II-му гражданскому департаменту, назначено въ слушаніе дѣло Трапезникова съ опекунами съ умалишеннаго мужа — братьями его, Сергеемъ и Федоромъ Трапезниковыми, о содержаніи, соответственномъ состоянию мужа. Это дѣло замѣтно какъ по суммѣ состояния умалишеннаго Максима Трапезникова (2.500.000 руб.),

такъ и по возбужденному въ немъ уголовному вопросу о присвоеніи и растрата опекунами большей части имущества и капиталовъ ихъ брата: двухъ третей его состоянія.

— 3-го мая, въ помѣщеніи библиотеки гидрографического департамента морского министерства, началось судо-говереніе, поднявшее большой шумъ и говоръ, о臺南ъ совѣтникъ Бушъ, коллекционъ асессоръ Андреевъ и титуларный совѣтникъ Парфеновъ, обвиняемыхъ по 372 и др. ст. уложенія о наказахъ. Предсѣдательствуетъ членъ главно-морскаго суда вице-адмиралъ Гаркавенко. Обвиняетъ прокурора морского суда коллеж. совѣтъ Никифоровъ. Защищаютъ Буша — присяж. под. Бобрица — Пушкинъ, Андреева — присяж. под. Нечаевъ, Парфеновъ защищается самъ. Разборъ дѣла, какъ сообщаютъ „Нов. Вѣд.“, начался ровно въ 12 часовъ дня. Между публикой много дамъ и морскихъ офицеровъ. Въ числѣ свидѣтелей есть одна дама и почти всѣ военно-морскіе медики, различныхъ чиновъ. Вещественное доказательство, расположенные на отдельномъ столѣ, заключаются въ цѣлыхъ книжкахъ различныхъ документовъ, товары же не записаны. Такимъ образомъ, Гусеву не придется получить ни копейки, хотя онъ за страховку, за три мѣсяца, заплатилъ 500 р. Конечно, не будь пожара до 3-го мая, дѣло подложности свидѣтельства вѣроятно бы не всплыло. Теперь же Гинцбургъ прямо отказывается отъ этого свидѣтельства, говоря, что это одно изъ тѣхъ, которые остались у Гусева отъ прежнихъ страховокъ и что подпись его, Гинцбурга подложна. Во вскомъ случаѣ начнется предварительное слѣдствіе и Гинцбургъ арестованъ. Не успѣли потушить послѣдний пожаръ, какъ на другой день, 26-го апреля, при сильномъ вѣтре вспыхнула пожаръ въ новомъ мѣстѣ чрезъ кварталъ отъ предыдущаго пожара, въ провинциальной сторонѣ по направлению вѣтра, такъ что отъ нового пожара вѣтеръ дуло по направлению къ прежнему пожару. Этотъ пожаръ захватилъ массу строеній, такъ какъ въ мѣстѣ его опустошительного дѣйствія постройки были размыты чрезвычайно густо: одно около другого. Все христианское населеніе принимало самое энергичное участіе въ тушеніи пожара. Работало восемь пожарныхъ насосовъ гр. Бобринского. Является въ этомъ дѣлѣ лицомъ потерпѣвшихъ. Показанъ г. Вакуловский очень характеренъ и образованъ. Онъ утверждаетъ, что взятки за определеніе въ военно-морскіе врачи и повышение по службѣ подсудимыемъ Бунту браиль. После него были допрошены доктора В. Смирновъ, Брандъ, Бенезе и друг.

#### ВНУТРЕННІЯ ИЗВЕСТИЯ

М. Смѣла, черкасск. уѣзда, кіевской губ. (корреспонденція „Южного Края“). Смѣла — одно изъ богатыхъ мѣстечекъ кіевской губерніи. Въ немъ болѣе 20 тысячъ жителей, изъ которыхъ около 8-ми тысячъ евреевъ. Оно принадлежитъ графу Бакунину, служившему губернаторомъ г. Вакуловскому, который дѣлопроизводителемъ у генераль-штаба.

— Тайный советникъ Гирсь, брат министра иностранныхъ дѣлъ, отправляется въ Сибирь для установления различий сибирского генерал-губернаторства.

— Бывшій болгарскій военный министр Крыловъ прибылъ въ Петербургъ.

— „Новое Время“ сообщаетъ, что великія княгиня Александра Петровна нынѣшнимъ лѣтомъ совершила путешествие въ Бѣлое море, где поѣхала Соловецкій монастырь.

— Въ настоящее время приступлено къ печатанию свода работъ и заключений същихъ людей по переселенческому вопросу. Представление же министерствомъ готоваго законопроекта въ этомъ направлении въ государственномъ совѣтѣ состояться не ранѣе осени.

— Телеграммой изъ Парижа извѣщаются: „Голосъ“, что здоровье И. С. Тургенева опять ухудшается.

— „С.-Петербург. Вѣд.“ передаютъ, что въ процессѣ Кобозева, настоящая фамилия которого Богдановичъ, подсудимыхъ 18 чел., въ томъ числѣ двѣ дѣвицы, она будетъ рассматриваться въ концѣ мая и началѣ июня.

— 4-го мая въ Вильѣ скончалась Елизавета Степановна Каменская.

— „Русск. Вѣд.“ пишутъ изъ Петербурга, что на днѣхъ военный министр сдѣлалъ распоряженіе по казачьимъ войскамъ, чтобы къ августу мѣсяцу въ областныхъ городахъ были собраны депутаты отъ казаковъ для присутствія въ Москвѣ при коронации Ихъ Императорскихъ Величествъ. Депутаты будутъ состоять изъ представителей отъ штаба и обер-офицеровъ — по одному, и по два — отъ низшихъ чиновъ каждого округа; число представителей отъ области Войска Донскаго должно быть вдвое болѣе числа представителей отъ остальныхъ казачьихъ войскъ.

— По словамъ „Моск. Вѣд.“, въ правительственный сферѣ рассматривается вопросъ обѣ устройствѣ рабочихъ земледѣльческихъ колоній для условно освобожденныхъ арестантовъ и для лицъ, приговариваемыхъ къ отданію за разработку сельскихъ обществами.

— Военное министерство занято, между прочимъ, изученіемъ вопроса, касающагося рационального расходования топлива отпускаемаго на варку пищи, хлебопеченье и отопленіе казарменныхъ помѣщеній, а также выработкой правилъ о замѣнѣ въ нѣкоторыхъ мѣстностяхъ дровъ минеральными топливами.

— 7-го мая, въ петербургской судебной палатѣ, по II-му гражданскому департаменту, назначено въ слушаніе дѣло Трапезникова съ опекунами съ умалишеннаго мужа — братьями его, Сергеемъ и Федоромъ Трапезниковыми, о содержаніи, соответственномъ состоянию мужа. Это дѣло замѣтно какъ по суммѣ состояния умалишеннаго Максима Трапезникова (2.500.000 руб.),

такъ и по возбужденному въ немъ уголовному вопросу о присвоеніи и растрата опекунами большей части имущества и капиталовъ ихъ брата: двухъ третей его состоянія.

— 3-го мая, въ помѣщеніи библиотеки гидрографического департамента морского министерства, началось судо-говереніе, поднявшее большой шумъ и говоръ, о臺南ъ совѣтникъ Бушъ, коллекционъ асессоръ Андреевъ и титуларный совѣтникъ Парфеновъ, обвиняемыхъ по 372 и др. ст. уложенія о наказахъ.

— 3-го мая, въ помѣщеніи библиотеки гидрографического департамента морского министерства, началось судо-говереніе, поднявшее большой шумъ и говоръ, о臺南ъ совѣтникъ Бушъ, коллекционъ асессоръ Андреевъ и титуларный совѣтникъ Парфеновъ, обвиняемыхъ по 372 и др. ст. уложенія о наказахъ.

— 3-го мая, въ помѣщеніи библиотеки гидрографического департамента морского министерства, началось судо-говереніе, поднявшее большой шумъ и говоръ, о臺南ъ совѣтникъ Бушъ, коллекционъ асессоръ Андреевъ и титуларный совѣтникъ Парфеновъ, обвиняемыхъ по 372 и др. ст. уложенія о наказахъ.

— 3-го мая, въ помѣщеніи библиотеки гидрографического департамента морского министерства, началось судо-говереніе, поднявшее большой шумъ и говоръ, о臺南ъ совѣтникъ Бушъ, коллекционъ асессоръ Андреевъ и титуларный совѣтникъ Парфеновъ, обвиняемыхъ по 372 и др. ст. уложенія о наказахъ.

— 3-го мая, въ помѣщеніи библиотеки гидрографического департамента морского министерства, началось судо-говереніе, поднявшее большой шумъ и говоръ, о臺南ъ совѣтникъ Бушъ, коллекционъ асессоръ Андреевъ и титуларный совѣтникъ Парфеновъ, обвиняемыхъ по 372 и др. ст. уложенія о наказахъ.

— 3-го мая, въ помѣщеніи библиотеки гидрографического департамента морского министерства, началось судо-говереніе, поднявшее большой шумъ и говоръ, о臺南ъ совѣтникъ Бушъ, коллекционъ асессоръ Андреевъ и титуларный совѣтникъ Парфеновъ, обвиняемыхъ по 372 и др. ст. уложенія о наказахъ.

— 3-го мая, въ помѣщеніи библиотеки гидрографического департамента морского министерства, началось судо-говереніе, поднявшее большой шумъ и говоръ, о臺南ъ совѣтникъ Бушъ, коллекционъ асессоръ Андреевъ и титуларный совѣтникъ Парфеновъ, обвиняемыхъ по 372 и др. ст. уложенія о наказахъ.

— 3-го мая, въ помѣщеніи библиотеки гидрографического департамента морского минист

